



MAGYAR  
KERESKEDELMI  
ÉS IPARKAMARA

## NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfolyamot készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

### Európa

[Ausztria](#)  
[Benelux államok](#)  
[Csehország](#)  
[Egyesült Királyság](#)  
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)  
[Lengyelország](#)  
[Németország](#)  
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)  
[Románia](#)  
[Szlovákia](#)  
[Szlovénia](#)

### Ázsia

[Kína](#)  
[Törökország](#)

### Amerika

[Amerikai Egyesült  
Államok](#)  
[Kanada](#)  
[Latin-Amerika és a  
Karib-térség](#)



### [EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

## Ausztria

### [Ausztriában az idén alig növekszik a GDP, az infláció viszont meghaladja az európai átlagot](#)

A bécsi Wifo gazdaságkutató intézet május közepén nyilvánosságra hozott gyorsbecslése szerint 2023 első negyedében Ausztria gazdasági teljesítménye 0,3 százalékkal elmaradt az előző, 2022 utolsó negyedétől. Több negyedévre visszatekintve e visszaesés folyamatos lendületvesztésre utal. Az Európai Bizottság előrejelzése szerint az osztrák gazdaság „takaréklángon ég”. A brüsszeli testület álláspontja szerint az alpesi köztársaság gazdasági teljesítménye várhatóan 0,4 százalékkal emelkedik, ami 0,1 százalékponttal alacsonyabb a három hónappal korábbi előrejelzésnél.

### [Magasabb extraprofitadót kaphatnak a nyakukba az energiavállalatok Ausztriában](#)

A lépéssel az árak csökkentését akarják kikényszeríteni. Az osztrák kormány közölte: szigorítani fogja az energiavállalatokra kivetett extraprofitadó feltételeit, hogy rákényszerítse a szolgáltatókat az árcsökkentésre. Az Európai Unió legtöbb tagállamához hasonlóan Ausztria tavaly bejelentette, hogy 33 százalékos különadót vet ki az energiavállalatokra, amelyek az emelkedő áraknak köszönhetően hatalmas többletbevételhez jutottak. A lépés azonban nem érte el a várt hatását.

### [Új vasúti fuvarfolyosó nyílik Magyarországon át](#)

Fix menetrendet és vonzó tranzitidőt ígér a Budapestet és Lvivet közbeiktató, Bécs és Kijev közötti új vasúti áruvályosón az osztrák Rail Cargo Group és az ukrán Ukrzaliznicja. A vonal az osztrák csoport TRANSFER nevű, intermodális hálózatának részévé válik. Az új szolgáltatást augusztustól tesztelik.

### [Lejtőre kerültek az ingatlanárak az európai nagyvárosokban](#)

Reálértéken minden vizsgált európai metropoliszban csökkentek az ingatlanárak. Bécs árai 12,2 százalékkal alacsonyabbak éves alapon, ami kimagaslóan nagy változás azt tekintve, hogy az áresések listáján második Stockholmnál ez az arány csak 6,4 százalék.

### [A teljes turisztikai szektort felforgathatja, amire a szomszédunkban készülnek](#)

Eluralja a jövő vezető technológiája a személyes kapcsolatokra épült turizmust Ausztriában. A sógoroknál legújabbban olyan egységes, digitális adattér létrehozásáról döntöttek az állami szervezetek, amely a mesterséges intelligencia által közvetlen befolyást biztosít a cégeknek az utazási élmények, a mobilitás, az energiafelhasználás felett.

### [Csak elektromos autója lesz az Erstének néhány éven belül](#)

Az idén már karbonsemlegesen működik az Erste Magyarországon. A bank az elmúlt hat évben több mint 70 százalékkal csökkentette a szén-dioxid kibocsátását. Az Erste minden fiókja, irodája zöldárammal működik, 2030-ra pedig a gépjárműflotta is teljesen elektromos lesz.

FORRÁS:

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### [Nagy profitra koccinthat a világ vezető sörgyártója](#)

A belgiumi központú társaság sörreladásai 0,9 százalékkal emelkedtek, elsősorban Ázsiának és a kínai újrainítást követő keresletélnkülésnek köszönhetően. Az alkoholmentes söröknél kiugró, 30 százalékos emelkedést regisztrált a cég.

### [Luxemburg lakosságának csaknem fele külföldi](#)

A Luxemburgban lakók 47 százaléka külföldi – derült ki a nagyhercegség statisztikai hivatalának (Statec) május 8-án közzétett, 2021-re vonatkozó népszámlálási adataiból.

FORRÁS:

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.kitekinto.hu](http://www.kitekinto.hu)

## Csehország

### [Mélyebb volt a visszaesés a cseh gazdaságban, mint hittük](#)

Éves összehasonlításban 0,4%-kal csökkent az idei első negyedévben a bruttó hazai termék Csehországban - derült ki a Cseh Statisztikai Hivatal pontosított becsléséből. A korábbi becslés a cseh gazdaság visszaesését 0,2%-ban adta meg.

### [Felpörgött a cseh autógyártás](#)

Éves összehasonlításban 28,5%-kal 464 444-re nőtt az első négy hónapban a személyautók gyártása Csehországban. Áprilisban 20%-os volt a termelés éves növekedése.

### [Nőtt a külföldi diákok száma a cseh egyetemeken és főiskolákon](#)

Tavaly tovább emelkedett a külföldi hallgatók száma a cseh egyetemeken és főiskolákon, míg a cseh diákoké csökkent - derül ki a Cseh Statisztikai Hivatal új kimutatásából.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://kitekinto.hu>

## Egyesült Királyság

### [Jelentősen javította a brit gazdaságra adott előrejelzését az IMF](#)

Jelentősen javította a brit gazdaság idei növekedési teljesítményére adott előrejelzését a Nemzetközi Valutaalap (IMF). A pénzügyi szervezet kiemelte, hogy korábbi prognózisával ellentétben már nem számol idei egész éves recesszióval Nagy-Britanniában.

### [Tavaly ősz óta először tíz százalék alá lassult az éves infláció Nagy-Britanniában](#)

A brit statisztikai hivatal beszámolója szerint a fogyasztói árak átlagosan 8,7%-kal voltak magasabbak áprilisban, mint egy évvel korábban. Márciusban 10,1%-os éves inflációt mértek. Az elemzői előrejelzések átlaga 8,2%-os tizenkét havi inflációt valószínűsített áprilisra, vagyis a múlt havi lassulás kisebb mértékű a vártnál.

### [Ha nem tárgyalják újra a Brexit-egyezményt, kivonulhat Nagy-Britanniából a világ egyik legnagyobb autógyártója](#)

A Stellantis csoportnál most jöttek rá, hogy az elektromos autóiknál képtelenek tartani a Brexit-egyezményben meghatározott autógyártási szabályokat. Arra kérte a Stellantis a brit kormányt, hogy tárgyalja újra az EU-val a kilépés idején kötött kereskedelmi egyezséget.

### [A brit Vodafone is hatalmas leépítésbe kezd](#)

3 éven belül 11 ezer dolgozóját bocsátja el a brit telekommunikációs óriás. Ez 10%-os leépítést jelent. Az indoklás szerint így próbálják javítani versenyképességüket az egyre telítettebb piacon. A valóságban viszont az állhat a döntés háttérében, hogy az utóbbi években a cég a vártnál rosszabbul teljesített. Miközben az afrikai piacon sikerült terjeszkednie, Európában sokat veszített pozíciójából.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://hvg.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Franciaország

### [Pokoli aszályra készül Franciaország: egyes helyeken tilos lesz az autómosás, a locsolás, és a medencék feltöltése is](#)

Christophe Béchu, Franciaország ökológiai átmenetért felelős minisztere közölte, hogy a spanyol Katalóniával határos Pyrénées-Orientales megyében május 10-től hivatalosan is aszályos „válsághelyzetet” rendeltek el. Ugyanettől az időponttól kezdődően tilos lesz az autómosás, a kerti locsolás és a medencék feltöltése is. Béchu szerint azért döntöttek a kerti medencék értékesítésének betiltása mellett, hogy az embereknek még eszükbe se jusson, hogy megtöltsék azokat.

### [Korlátozzák a Nestlé és a Danone ásványvízkútjainak kitermelését is a francia aszály miatt](#)

A Franciaországot gyötrő extrém szárazság és az egyre kiszámíthatatlanabbá váló időjárási viszonyok miatt leállítja a kitermelést két kelet-franciaországi ásványvízkútján a Nestlé csoport. A konszern ásványvíz-palackozó leányvállalata, a Nestlé Waters, amely többek között a Vittel és a Perrier tulajdonosa is, közölte, hogy a magas magnéziumtartalma miatt kedvelt, Hepar márkájú ásványvizét kitermelő hat kútjából mindössze négy marad használatban.

### [Franciaország betiltja a rövid távú belföldi repülőjáratokat](#)

Franciaországban életbe lépett azoknak a rövid távú belföldi légi járatoknak a tilalma, amelyek 2,5 óránál rövidebb vonatkozással helyettesíthetők. A szakmai szervezetek kritikája szerint a lépés nem csökkenti érdemben a szén-dioxid-kibocsátást.

### [Párizs korlátozza a turisztikai célú lakáskiadást](#)

A párizsi önkormányzat meg akarja tiltani, hogy professzionális üzemeltetők az eddiginél több új lakást adjanak ki turistáknak a központi negyedekben. Az intézkedéssel a francia főváros lakóit védenék a turisztikai célokra fenntartott bútorozott szálláshelyek számának robbanásszerű növekedésétől. Jelenleg már 43 ezer ilyen lakás van Párizsban – írja a [kurier.at](#) a Le Parisien tudósítása alapján.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

## Horvátország

### [Az INA beindította a második legnagyobb horvát naperőművet](#)

Újabb mérőföldkőhöz érkezett a Mol-csoport a fenntarthatósági törekvéseiben, az INA beindította Horvátország második legnagyobb naperőművét a magyar határhoz közeli Virjében. Így nemcsak kereskedelmi villamosenergia-termelővé vált, hanem tovább erősítette portfólióját a megújuló energiaforrások területén is. Az INA virjei naperőműve a második legnagyobb naperőmű Horvátországban. 10,2 megawatt (MW) beépített kapacitással és 9 MW csatlakozási kapacitással.

### [Magyar cég megoldásaival tisztítják a csapadékvizet az egyik legnagyobb horvát ipari parkban](#)

A Pureco által telepített berendezések a Zadar közeli ipari parkban óránként 8 millió liter csapadékvizet képesek megtisztítani. A megszokottól eltérően nyílt árokban működnek, és üzemeltetési költségük töredéke a zárt olajválasztóknak. A Pureco Kft. 100%-ban magyar tulajdonú nemzetközi vállalat, több mint tíz leányvállalatával fejleszti, gyártja és értékesíti a fenntartható és megfizethető vízgazdálkodási megoldásait, termékeit és technológiáit.

### [25 százalékos drágulással szembesülnek majd a Horvátországban autózók](#)

Jelentősen drágul az elektromos autók töltése a szezonban Horvátországban. A horvát töltőállomások mintegy harmadát - köztük az autópályák mellett lévőket is - tulajdonló Elen nevű szolgáltató jelentett be egy 25 százalékos díjemelést június 1-től

### [Készül az M6-os a határig, most újabb híddal bővült a szakasz](#)

Az Építési és Közlekedési Minisztérium (ÉKM) beruházásában megvalósuló, mintegy 20 kilométer hosszú autópálya a Strabag Építő Kft. és Duna Aszfalt Zrt. konzorciumának generálkivitelezésében készül el, mintegy nettó 88,6 milliárd forintos szerződéses értéken.

### [Olajszállítási szerződést kötött a horvát Janaf a Mollal](#)

Olajszállítási szerződést kötött a Janaf horvát olajvezeték-üzemeltető vállalat a Mol Nyrt.-vel erre az évre. A 2023 végéig hatályos szerződés 2,9 millió tonna nyersolaj szállítását teszi lehetővé a Molnak a Janaf vezetékrendszerének Omisalj-Gola szakaszán keresztül.

### [A horvát csodagyerek az akkumulátorpiacot is meghódítaná](#)

Új üzletbe kezd Mate Rimac. A gyakran horvát Elon Musk-ként aposztrofált feltaláló az elektromos autók után most az akkumulátorgyártást is forradalmasítaná. A cég első termékei 2025-ben kerülhetnek a piacra. Mate Rimac legutóbb tavaly ősszel hívta fel magára a világ figyelmét, mikor is elektromos autójával, a Neverával elnyerte a világ leggyorsabb szériagyártású elektromos autójának címét.

### [Újranytárnak egy vasútvonalat a horvátok](#)

A Sziszek-Caprag és Petrinja közötti tíz kilométeres szakaszon közel harminc éve állt le a forgalom. A pályaszakasz az M202 jelű Zágráb–Rijeka és az M502 jelű Zágráb–Sziszek–Novska fővonalakat összekötő, L210 jelű Sziszek-Caprag (Sisak-Caprag)–Károlyváros (Karlovac) vonal része. Az egyvágányú pályát a múlt század kilencvenes éveinek elején, a délszláv háború során zárták le.

### [Összeomlott a BitLucky horvát kriptobefektetési cég](#)

Talán kevésbé volt ismert globálisan, de a horvát kriptovállalkozás, a BitLucky egy egészen sok ügyfelet vonzó cég (volt) Horvátországban. Alapvetően befektetésekkel foglalkoztak, azzal hirdették magukat, hogy ügyfeleik pénzét kriptoba fektetik és 5-25% közötti profitot tudnak biztosítani. Ez azért jelentősen nagyobb haszon, mint amit a különféle banki termékek vagy állampapírok tudtak biztosítani.

FORRÁS:

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

<https://iho.hu/>

<https://magyarepitok.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Lengyelország

### [Így csökkent a GDP Lengyelországban](#)

Lengyelország hazai összterméke 0,2%-kal csökkent az első negyedévben éves összevetésben. A statisztikai hivatal előzetes számításai szerint az első negyedévben a lengyel gazdaság teljesítménye 3,9%-kal nőtt a tavalyi utolsó negyedévvel összevetve szezonálisan kiigazítva, ami jócskán felülmúlta a szakértők által becsült 0,7%-os bővülést.

### [Nem aprózzák el a lengyelek: állandósíthatják a 14. havi nyugdíjat, és ingyenes gyógyszereket biztosítanak](#)

A minimálnyugdíjjal egyenlő 14. havi juttatást 2021 óta minden évben egyszeri járulékként fizették ki Lengyelországban, ezentúl azonban állandósítanák.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Németország

### [Németországi gazdasági kilátások](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) május közepén nyilvánosságra hozott előrejelzése szerint Németországban a gazdasági fellendülés valószínűleg még sokáig várat magára: Európa vezető hatalmának gazdasági teljesítménye az idén nem zsugorodik, hanem stagnál, s számottevő növekedés a következő években sem várható.

### [Mérsékelt optimizmus jellemzi a világ országaiban tevékenykedő német érdekeltségű vállalatokat](#)

A világ országaiban működő német érdekeltségű kamarai szervezetek ez év tavaszán ismét elkészítették az állomáshelyükön működő német érdekeltségű vállalatok aktuális helyzetmegítéléséről, üzleti kilátásairól, továbbá beruházási és foglalkoztatási terveiről szóló konjunktúra-jelentést. A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) által készített felmérésben az idén minden korábbinál több, összesen 249, részben feldolgozóipari (45 százalék), részben kereskedelmi (19 százalék), részben pedig szolgáltatási (36 százalék) tevékenységet folytató vállalat vett részt.

### [A „téli félévet” recesszióval zárta a német gazdaság](#)

A Szövetségi Statisztikai Hivatal a pünkösdi ünnepek előtt nyilvánosságra hozott közleményében – csalódást keltő módon – lefelé korrigálta a német gazdaság első negyedévi fejlődésére vonatkozó első, április végén közzétett adatait. A május végén nyilvánosságra hozott korrekció a GDP 0,3 százalékos csökkenését mutatja, azaz a német gazdaságnak – a nyugat-európai partnerországokkal ellentétben – nem sikerült megúsznia a GDP két egymást követő negyedévben

bekövetkezett visszaesését. Ezen túlmenően, a múlt év január és márciusi közötti időszakhoz képest – változatlan áron számolva, a naptárhatás figyelembevételével – a visszaesés mértéke eléri a fél százalékot.

### [Hatalmasat esett a német infláció, a forint ezt nem szereti](#)

Kétszer is nagyot esett az éves inflációs ráta az októberi 11,6 százalékos több évtizedes csúcs óta, és májusban erre rátett egy harmadikat. Európa legnagyobb gazdaságának háztartásaira rá is fér az enyhülés: emberemlékezet óta nem esett akkorát a német kiskereskedelmi forgalom, mint az orosz–ukrán háború kitörését követően immár két hullámban.

### [Kormányon belüli viták miatt késik Németország új Kína-stratégiája](#)

A kormányon belüli politikai nézeteltérések miatt késik Németország új stratégiája a Kínával való kapcsolattartásban, ami a két ország júniusi kétoldalú tárgyalására már biztosan nem lesz kész. Berlin tavaly döntött úgy, hogy újragondolja kapcsolatát Pekinggel, mivel a német kabinet a távol-keleti országot egyre inkább versenytársnak és stratégiai riválisnak tekinti. A koalíción belül a külügyi és a gazdasági minisztériumot irányító zöldek a korlátozottabb gazdasági kapcsolatokat támogatják, míg a liberálisok és a szociáldemokraták kevésbé pártolják a Peking elleni szigorú fellépést.

### [Végleg elmérgesedhet az orosz-német viszony, Németország tette meg talán az utolsó lépést](#)

Egy kivételével valamennyi orosz főkonzulátust bezáratják Németországban - közölte a német külügyminisztérium. Visszavonják az öt németországi orosz főkonzulátus közül négy működési engedélyét. A diplomáciai képviselőket az év végéig kell bezárni. Oroszország így csak egy főkonzulátust működtethet az országban, valamint a berlini nagykövetséget.

FORRÁS:

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Nyugat-Balkán

### [Szerbia mintegy 15 milliárd eurót fektet be az energetikai infrastruktúrába](#)

Szerbia az elkövetkező években közel 15 milliárd eurót (16,2 milliárd dollár) kíván befektetni az energetikai infrastruktúrába. Szerbia egyik fő célja az energetikai átállás, és a káros gázok kibocsátásának csökkentése érdekében ösztönözni kívánja a megújuló energiaforrások nagyobb mértékű részvételét az energiamixben.

### [Európai Bizottság: Az infláció miatt lassul a szerb gazdaság növekedése](#)

Az Európai Bizottság gazdasági előrejelzése szerint Szerbia gazdasági növekedése 2023-ban 1,9 százalékra lassul, elsősorban a lakossági fogyasztás növekedésének csökkenése miatt, amire leginkább a továbbra is magas infláció van kihatással. A jelentés szerint az EU fő kereskedelmi partnereivel folytatott kereskedelem dinamikájának gyengülése ellenére a szerbiai export gazdasági növekedéshez való hozzájárulása várhatóan növekedni fog.

### [Aleksandar Vucic lemondott elnöki tisztségéről](#)

Aleksandar Vucic szerb elnök lemondott a kormányzó Szerb Haladó Párt (SNS) elnöki tisztségéről. A szerb köztársasági elnök Milos Vucevic védelmi minisztert jelölte a pártelnöki tisztségre. Vucic azt ígérte, hogy az általa vezetett Szerb Haladó Párt szombati tisztújító közgyűlésén lemond a pártelnökségről, ám a SNS tagja marad. Egyben arra kért mindenkit, hogy támogassa az egy hónap múlva megalakítandó Népi Mozgalom Szerbiáért nevű szervezetet, amely pártok felett álló politikai mozgalomként jön létre.

### [Észak-Macedónia gazdasági lehetőségeiről tájékoztak a nógrádi vállalkozók](#)

Az Észak-Macedón Köztársaság Budapesti Nagykövetsége a Fort-Bau Zrt.-vel közösen szervezett programot annak érdekében, hogy a Nógrád megyei cégek és vállalkozások vezetői megismerhessék Észak-Macedónia üzleti és befektetési lehetőségeit. A délelőtti folyamán Ilija Psaltirov nagykövet, Magyarország, Lengyelország, Szlovákia és a Cseh Köztársaság gazdasági tanácsosa virtuálisan vezette körbe a résztvevőket az országon, megmutatva annak természeti értékeit, épített örökségét és hagyományait. Végül Észak-Macedónia üzleti és befektetési lehetőségeit ismertette.

### [A balkáni országok bővítési kilátásairól tárgyaltak albán és észak-macedón képviselők Brüsszelben](#)

Az Európai Unió bővítésének fontosságáról és a balkáni országok csatlakozási kilátásairól folytattak megbeszéléseket uniós tisztségviselőkkel albán és észak-macedóniai parlamenti képviselők Brüsszelben. Az MTI-hez Brüsszelben eljuttatott közlemény szerint az elsősorban Albánia és Észak-Macedónia európai uniós integrációjára összpontosító

megbeszéléseken Várhelyi Olivér szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztos reményét fejezte ki, hogy az érintett országok eredményesen folytatják a megkezdett, az uniós csatlakozáshoz szükséges reformokat.

#### [A feszültség csökkentésére szólította fel Koszovót és Szerbiát az EU](#)

Észak-Koszovóban a polgármester-választások után szabadultak el az indulatok. A május 29-ei összecsapásokban KFOR-békefenntartók is megsebesültek, köztük több magyar katona is. A kialakult feszültség azonnali és feltétel nélküli feloldására szólította fel Szerbiát és Koszovót Josep Borrell, az Európai Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője, miután telefonbeszélgetést folytatott Albin Kurti koszovói miniszterelnökkel és Alexander Vucic szerb elnökkel.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://www.nool.hu/>

<https://szmsz.press/>

<https://seenews.com/>

<https://www.vg.hu/>

## Olaszország

#### [Olaszország a kínai Egy övezet, egy út program felmondását fontolgatja](#)

Giorgia Meloni miniszterelnök elmondta: a Kínával való jó viszony úgy is fenntartható, ha Olaszország nem vesz részt a programban. Olaszország az egyetlen fejlett gazdasággal rendelkező nyugati ország, amely csatlakozott 2019-ben Kína Egy övezet, egy út (One Belt, One Road vagy Belt and Road Initiative) nevű, sok kritikával illetett geopolitikai-gazdasági programjához

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

## Románia

#### [Egyre nagyobb lyuk tátong a román költségvetésen, elküldték az adóhatóság vezetőjét](#)

A tervezetthez képest 670 milliárd forintnak megfelelő összeggel kevesebb adó folyt be az év első öt hónapjában, napról napra nő a bukaresti kormányra nehezedő társadalmi nyomás. Távozik tisztségéből a román adóhatóság (ANAF) elnöke, Lucian Heius. A tisztségét mindössze egy éve betöltő Heius váratlan lemondása mögött egyértelműen az áll, hogy jóval kevesebb bevétel folyt be idén az államkasszába a tervezetthez képest.

#### [Tovább mélyítene a Duna medrét Ukrajna – Románia tiltakozik](#)

Fejlesztene a Duna hajózhatóságát Kijev a román–ukrán közös határszakaszon, Bukarest aggályát fejezte ki a további fejlesztéssel kapcsolatban, környezetterhelésre hivatkozva. Tavaly a Bisztróje-csatornát 3,9 méterről 6,5 méterre mélyítették, amely így alternatív hajózási útvonalat biztosít Ukrajna számára.

#### [A termelékenység növekedése alapján Románia az EU éllovasai közé tartozik](#)

2010 és 2019 között a termelékenység éves átlagban 4,5 százalékkal nőtt Romániában, derül ki az Eurostat adataiból. Ez egy évtizedes távlatban 45 százalékos növekedést jelent. Ennél nagyobb mértékben, közel 5 százalékos éves átlaggal, csak Írországban nőtt a termelékenység. A termelékenység az egy fő által megtermelt javak és szolgáltatások értékét jelenti.

#### [Magyar-román közös fejlesztési program indul](#)

Magyarország és Románia közös gazdaságfejlesztési programot indít annak érdekében, hogy a kelet-magyarországi autóiipari beruházásokhoz a határ túloldalán is profitálhassanak. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Nagyváradai Gazdasági Konferencián arról számolt be, hogy a nagy elektromos autóiipari beruházások egy jelentős része hazánk keleti részére érkezik, ami jó hír lehet a határ romániai oldalán élők, köztük a magyarok számára is.

### [Románia leállítása közeleg: jelentősen drágulnak az útdíjak](#)

Általános lassító sztrájkkal fenyegetőznek a romániai közúti szállítók, ha a kormány életbe lépteti az útdíjak kiszámításának új módszerét, amely sokszorosára emelné a szállítás és közvetve az áruk árát. A kormány uniós előírásokkal magyarázza az intézkedés elodázhatalanságát. A tervek szerinti első, 2026-tól életbe léptetendő szakaszban csaknem negyvenszázalékos emelés jönne, 2035-ig pedig a drágulás mértéke fokozatosan elérné a 66 százalékot.

### [Mevált román kereskedőcégeitől a Richter](#)

A Richter Gedeon bejelentette, hogy a cégcsoport romániai nagy- és kiskereskedelmi tevékenységet lebonyolító üzleti érdekeltségeinek eladását a román versenyhatóság május 9-én jóváhagyta. Az ügylet zárásaként a Pharmafarm S. A., illetve a Gedeon Richter Farmacia S. A. társaságok részvényeinek átruházása megtörtént.

### [Az OTP román leányát is megbüntette a román fogyasztóvédelem](#)

Több mint 41 millió forintnak megfelelő bírsággal sújtottak a hiteltörlesztésnél alkalmazott gyakorlat miatt tizenegy pénzügyintézetet, köztük az OTP Bankot. A bankszövetség tiltakozik, és jogi útra terelné az ügyet.

FORRÁS:

<https://civishir.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://maszol.ro/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovákia

### [Csökkent a szlovák gazdaságba vetett bizalom](#)

Két hónapos növekedés után ismét csökkenni kezdett a gazdasági iránti bizalom. A szolgáltatások kivételével minden ágazatban romlottak a mutatók, legnagyobb mértékben az iparban jelentkezett a visszaesés. A Statisztikai Hivatal legfrissebb adatai szerint a bizalom májusban 93,9 pontot ért el, míg áprilisban még 98,4 pontot mértek. Az index mind az előző évhez, mind a hosszú távú átlaghoz képest alacsonyabbnak bizonyult.

### [Határellenőrzést vezetnek be Szlovákiában, a katonaság is kivonul](#)

Május 24-től június 8-ig ideiglenesen visszaállítják a határellenőrzést a Szlovákia és Ausztria, Magyarország, Lengyelország, illetve Csehország közötti határátkelőhelyeken, valamint a nemzetközi reptereken. Az intézkedést a Pozsonyban rendezendő Globsec konferencia résztvevőinek biztonsága érdekében léptetik életbe.

### [Megkapta kinevezését Szlovákia első magyar származású miniszterelnöke](#)

Zuzana Čaputová szlovák köztársasági elnök hivatalosan is átadta a miniszterelnöki megbízást Ódor Lajosnak, aki május 15-től a szakértői kormányt vezeti. A magyar származású politikus bemutatta kabinetjének a tagjait is, hangsúlyozva, hogy a politikai vitáktól mentes kormányzásra készülnek. Eduard Heger leköszönő kormányfő is elismerően nyilatkozott az új miniszterelnökről.

FORRÁS:

<https://www.napi.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://uj szo.com/>

## Szlovénia

### [Díjat emelnek a szomszédban az autópályákon, jövőre lehet majd érezni igazán](#)

Szlovéniában 6,8 százalékkal drágulnak az e-matricák, miután a szlovén kormány csütörtöki ülésén elfogadta az autópályakezelő vállalat (DARS) javaslatára a díjköteles utakról és útdíjakról szóló rendeletet. Az autópálya-matricák árát azért emelték meg, mert „biztosítani kell a DARS hosszú távú pénzügyi fenntarthatóságát, hogy minden tervezett projektjét meg tudja valósítani”.



### [Ősztől több mint száz töltőállomást vesz át a Mol Szlovéniában](#)

Az Európai Bizottság véglegesen jóváhagyta az OMV Slovenija felvásárlását. Ezzel a Mol-csoport Szlovéniában a piac második legnagyobb szereplőjévé válik. A folyamatról a Mol Magyarország operatív működéséért felelős ügyvezető igazgató is nyilatkozott. A meglévő 53 Mol-kút mellé 119 OMV-st vesznek át, majd mintegy három hónapon belül az új hálózat 39 kútját tovább kell értékesítenie a cégnek, ezt pedig a Mol a Shell olajvállalattal írta alá a közelmúltban.

FORRÁS:

<https://www.napi.hu/>

<https://index.hu/>



Európai Unió

### [A várakozásokkal ellentétben nőtt a pénzromlás üteme az EU-ban](#)

Az Európai Unió Statisztikai Hivatalának kedden kiadott gyorsjelentése szerint a pénzromlás üteme 7 százalékra nőtt. Az Eurostat egy hónappal korábban 0,1 százalékponttal alacsonyabb értéket, 6,9 százalékot regisztrált. Pozitív fejlemény ugyanakkor, hogy a többek között az energia- és az élelmiszerárakat nem tartalmazó maginfláció 0,1 százalékponttal 5,6 százalékra csökkent.

### [Megreformálná a Bizottság az EU egyik legfontosabb vívmányát](#)

Az Európai Bizottság javaslatot mutatott be az Európai Unió 1968-ban létrehozott vámuniójának reformjára: az intézkedések leegyszerűsítik a vámeljárásokat a gazdasági szereplők számára, mérsékelik a vámeljárások nehézségeit, a hagyományos vám-árnyilatkozatokat pedig az importfelügyelet adatvezérelt megközelítésével váltanák fel - tájékoztatott az uniós bizottság május 17-én.

### [Csökkentek a termelői árak az euróövezetben és az EU-ban](#)

Az euróövezet termelői árai márciusban 1,6 százalékkal csökkentek februárhoz képest, amikor 0,4 százalékos csökkenést jegyeztek fel januárral összevetve. A termelői árscsökkenést elsősorban az energiaárak 4,8 százalékos esése váltotta ki a februári 1,6 százalékos csökkenés után. Az energiaárak nélküli termelői áremelkedés a februárral megegyező, 0,2 százalék volt.

### [Az Európai Bizottság szerint lassan beindul a gazdaság az energiaválság után](#)

A vártnál gyorsabb ütemben nő az európai gazdaság az alacsonyabb energiaárak miatt - derült ki az Európai Bizottság tavaszi gazdasági előrejelzéséből. Magyarországon a magas inflációra és költségvetési hiányra hívja fel a figyelmet a dokumentum.

### [Az USA után az EU is bevállalhatja a kínai szankciókat](#)

Sajtóinformációk szerint nem finomodik tovább az Európai Unió Kínával: az Európai Bizottság javaslatokkal állt elő olyan kínai vállalatokkal szemben, amelyek a kereskedelmi korlátozásokat kijátszva alkatrészekkel járulnak hozzá ahhoz, hogy Oroszország ne fogyjon ki a fegyverekből. A szankciócsomagra a tagállamoknak ezúttal is egyhangúlag kell rábólintaniuk.

### [Az EU nem kíván teljes mértékben leválni Kínáról](#)

Az EU-ban senki sem kíván teljes mértékben leválni Kínáról, hiszen napi szinten 2,3 milliárd euró értékű kereskedelem bonyolódik le a két fél között, inkább a Kínától való túlzott függőségek csökkentésére törekszünk - jelentette ki Josep Borrell, az uniós kül- és biztonságpolitikáért felelős főképviselője május 22-én Brüsszelben az EU-tagállamok külügyminisztereinek tanácskozására érkezve.

### [Készségek Európai Éve – főleg a digitális átállás okoz gondot az EU-ban](#)

Európa egyre növekvő szakképzett munkaerőhiánnyal néz szembe, amit a digitális és zöld átállás tovább fokoz. Erre válaszul az Európai Bizottság elindította a készségek európai évét. Hogyan lehet kielégíteni a munkaerőpiac igényeit?

### [Európai képzések a zöld energia ágazatban](#)

A zöld iparágakban, mint például az akkumulátorok, a nap- és a szélenergia, óriási hiány van szakképzett emberekből. Európa milliókat fektet be speciális képzésekbe, erről szól a Business Planet legújabb epizódja.

### [Nem mondanak le az európaiak a nyaralásról](#)

Az európaiak készülnek a nyaralásra, növekvő jegyrendelésekről számolnak be a légitársaságok, amelyek attól tartanak, hogy a sztrájkok és a személyzet hiánya fennakadásokat okozhat a nagyobb repülőtereken. Nagy rajtuk a nyomás, hogy elkerüljék a tavalyi káoszt, amikor a koronavírus-járvány miatti lezárások után útnak indultak az emberek.

FORRÁS:

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## FÁK-országok régió

### [Készül az új brüsszeli szankciós csomag](#)

A legújabb terv szerint már nem újabb orosz célpontokat keres az EU, hanem olyan harmadik országokat akar büntetni, amelyek egyébként szankciós termékekkel (többek között a szigorúan tiltott csúcstechnológiás alkatrészekkel) kereskednek moszkvai szerződések alapján.

### [Oroszország kapott néhány jól irányzott ütést, de az EU nem akarta lábon lőni magát](#)

Az Ukrajna és Oroszország között kialakult konfliktus gazdasági hatásait számos elemzésben vizsgálták az utóbbi bő egy évben. A konfliktus következtében Oroszországgal szemben számos szankciót vetettek ki a fejlettebb államok – köztük az Európai Unió –, azonban ez a fajta nyomásgyakorlás korlátozott mértékű az erős energiafüggőség miatt.

### [Megdöböntően nagy tételben és egyszerűen játsszák ki az Oroszország elleni szankciókat](#)

Ha az Oroszország elleni szankciók megkerüléséről volt szó, eddig főleg az a módszer került szóba, amikor egy harmadik országon keresztül jut el valamilyen érzékeny termék az orosz piacra. Rengeteg áru meg sem érkezik a közvetítő országba, hanem jó eséllyel egyenesen Oroszországba viszik, meghamisítva a dokumentációt.

### [A G7-csoport tovább korlátozza Oroszország hozzáférését a nemzetközi pénzügyi rendszerhez](#)

A Hetek csoportja azon fog dolgozni, hogy tovább korlátozza Oroszország hozzáférését a nemzetközi pénzügyi rendszerhez, és lépéseket tesz a szankciók kijátszása ellen – áll a hirosimai csúcstalálkozón elfogadott nyilatkozatban. A dokumentum ugyanakkor nem részletezi, hogy a G7-ek milyen szankciókat vezethetnek be.

### [Oroszország és Irán fontos megállapodása](#)

Együttműködési megállapodást írtak alá az orosz–azerbajdzsáni, illetve az iráni vasúti hálózat összekötéséről. A Rasht–Astara vasút 162 km-es szakasza lesz a hiányzó láncszem, ami lehetővé teszi, hogy Szentpétervárról a konténerek a leggyorsabban jussanak el az iráni tengerpartra, majd onnan az indiai Mumbaiba.

### [Hogy lesz Új Birodalom, ha volt tagállamaiban nő az oroszokkal szembeni ellenszenv?](#)

A posztszovjet országokban erősen romlott Oroszország megítélése az ukrajnai háború kitörése óta. A jelenség globálisan is igaz. Moszkvai szempontból riasztó jel, hogy egyre több orosz etnikumú ember már nem kívánja magát orosz nemzetiségűként bejegyeztetni. A cári és sztálini időkből szerzett sérelmek miatt az Oroszország iránti bizalom sosem volt átütő ezekben az országokban, de az elmúlt egy év változásai még ahhoz képest is drámainak mondhatók.

### [Szembemegy Szijjártóék új belarusz együttműködése az uniós javaslattal](#)

Miközben Navracsics Tibor Brüsszelben tárgyalta Johannes Hahn uniós biztossal, hogy a modellváltó magyar egyetemek visszakérülhessenek az Erasmus ösztöndíjprogramba, a magyar külügy a belarusz kormánnyal tárgyal a két ország közötti oktatási együttműködés kibővítéséről.

### [Ukrajna eladja a nála befagyasztott orosz vagyont](#)

Ami nehezen megy a Nyugatnak, könnyebben sikerül Ukrajnának. Kijev először államosítja, aztán privatizációs árverésre bocsátja a területén lévő orosz vállalkozások vagyontárgyait. A Nyugaton viszont a háború kezdete óta folyik az ötletelés, miképpen lehetne a szankciók által befagyasztott orosz állami és magánvagyonokat elkobozni, és a befolyó összegeket Ukrajnának utalni.

### [Moldova végleg hátat fordít Oroszországnak: kilép a FÁK Parlamenti Közgyűléséből](#)

Igor Grosu moldovai parlamenti elnök bejelentette: kezdeményezi az ország kilépését a Független Államok Közössége (FÁK) Parlamenti Közgyűléséből. A parlament állandó elnökségének következő ülésén Grosu azt fogja javasolni, a képviselők forduljanak a köztársaság miniszterelnökéhez, Dorin Receanhoz azzal a kéréssel, hogy készítsen elő törvényjavaslatot a parlamentközi egyezmény felmondásáról.

### [Örményország hajlandó elismerni Azerbajdzsán területi integritását, Hegyi-Karabahot is beleértve](#)

Örményország kész elismerni Azerbajdzsán területi integritását, amely magában foglalja Hegyi-Karabahot is, azzal a feltétellel, hogy Baku szavatolja az ottani örmény lakosság biztonságát. „Örményország továbbra is elkötelezett a régió békeprogramja mellett. Reméljük, hogy a közeljövőben megállapodásra jutunk a békemegállapodás szövegéről, és képesek leszünk aláírni” – jelentette ki Nikol Pasiñjan örmény miniszterelnök.

### [Türkmenisztán: szivárog a gáz, de a hatóságok még csak nem is törik a fejüket](#)

A türkmenisztáni metánkibocsátás mértéke igen kínos helyzetbe hozza az országot a világközösséggel szemben, de úgy tűnik, a hatóságok ez nem érdekli. Május 11-én kerekasztal-beszélgetést tartottak a türkmenisztáni külügyminisztériumban a zöld gazdaság koncepciójának népszerűsítéséről, mely során Myakhri Byashimova külügyminiszter-helyettes hangsúlyozta, hogy Türkmenisztán számára „prioritást élvez” az innovatív megoldások fejlesztése a környezetvédelmi szektorban.

### [Kazahsztán külügyminisztere dél-koreai kollégájával tárgyalt](#)

Park Jin, a Koreai Köztársaság külügyminisztere ellátogatott Kazahsztánba, ahol Murat Nurtleu kazahsztáni kollégája fogadta. A külügyminiszterek a 2023-2024-es együttműködésről szóló szándéknyilatkozatot írtak alá. Murat Nurtleu kazah külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a két ország közös célja a politikai párbeszéd, a kereskedelmi, gazdasági, kulturális és humanitárius együttműködés kiterjesztése.

FORRÁS:

<https://makronom.mandiner.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://g7.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://russian.eurasianet.org/>

<https://www.inform.kz/>

## Kína

### [Új járatokat jelentett be Szijjártó Péter](#)

Magyarország módosította a kétoldalú légi közlekedési megállapodását Kínával és most újabb légi járat létesül a két ország között - jelentette be Szijjártó Péter külügyminiszter a Facebookon. Kínában a közelmúltban feloldották a koronavírus miatti korlátozásokat, így a kínai állampolgárok újra utazhatnak. Meg is indult a verseny Európában a kínai turistákért, s ebben a versenyben azok az országok lesznek nyertesek, amelyek több és jobb légi összeköttetéssel rendelkeznek Kínával - írja a miniszter.

### [100 éves melegrekord dönt meg Kínában](#)

Az éghajlatváltozás következtében a legalább 30 Celsius-fokos kánikulák egyre valószínűbbé váltak Kínában a World Weather Attribution (WWA) nevű nemzetközi kezdeményezés huszonkét nemzetközi klímaszakértője által kidolgozott, május közepén közzétett tanulmány szerint. Április közepén India egyes régióban a 44 Celsius-fokot is elérte a hőmérséklet, legkevesebb tizenegy ember halálát okozva Mumbai közelében egyetlen nap alatt. Dakkában, Banglades fővárosában hat évtizedes napi melegrekordot mértek.

### [Ilyen se volt még: elindult Kína első utasszállító repülőgépe](#)

Első kereskedelmi repülésére vasárnap felszállt Kína első saját fejlesztésű nagy, 170-190 férőhelyes utasszállító repülőgépe, a Comac C919-es, amely már több mint ezer megrendelést kapott. Az esemény fordulópontot jelent a kínai légi közlekedési ágazatban, amely már régóta versenyezni akar a nyugati versenytársakkal. A CCTV állami televíziós csatorna által sugárzott felvételek szerint a China Eastern Airlines által üzemeltetett MU919-es járat helyi idő szerint 10 óra 30 perckor szállt fel az ország keleti részén lévő Sanghaj repülőtéréről. A pekingi nemzetközi repülőtérre tartó gép fedélzetén 130 utas tartózkodott.

### [Összeomlottak a kínai vállalati profitok](#)

A kínai ipari vállalatok összesített profitja 20,6 százalékkal zuhant az év első négy havában éves összehasonlításban, miután a január–április időszakban 21,4 százalékos volt a visszaesés mértéke – írja a kínai központi statisztikai hivatal (NBS)

adataira hivatkozva a Reuters. Áprilisban 18,2 százalékos profitszökkenést mértek az előző év azonos hónapjához képest, míg márciusban ennél is nagyobb, 19,2 százalékos volt a csökkenés. A statisztikákban csak olyan cégek szerepelnek, amelyek éves profitja legkevesebb 20 millió jüan (2,9 millió dollár).

### [Orosz-ukrán háború: biztató hír érkezett Kínából](#)

Kína konkrét erőfeszítéseket fog tenni, hogy politikai megoldást lehessen találni az ukrajnai háborúra - idézte a kínai külügyminisztérium Li Hujt, a kínai kormány eurázsiai ügyekért felelős különmegbízottját, aki az elmúlt hetekben Kijevben, Moszkvában és Varsóban is járt.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu>

## Törökország

### [Erdogan nyerte a török elnökválasztást](#)

A török Legfelsőbb Választási Tanács (YSK) elnöke, Ahmet Yener május 28-án este bejelentette: a közel végleges adatok alapján Recep Tayyip Erdogan hivatalban lévő török államfő nyerte az elnökválasztás második fordulóját. Az YSK elnöke sajtótájékoztatóján azt közölte, hogy a voksok 99,43 százalékos feldolgozottsága mellett Erdogan 52,14 százalékkal áll az élen.

### [Orbán Viktor telefonon egyeztetett Erdogannal](#)

Orbán Viktor gratulált Erdogannak a választási győzelméhez. Elmondta: a török választók döntése, illetve Törökország stabilitása jó hír egész Európának, hiszen a kontinens számos biztonsági kihívással szembesül, ezért szükség van egy erős és megbízható Törökországra. Recep Tayyip Erdogan megköszönte a gratulációt, kifejezte készségét a magyar-török kapcsolatok további fejlesztésére.

### [Szijjártó Péter: tárgyalások folynak török földgáz vásárlásáról](#)

A külgazdasági és külügyminiszter szerint Törökország megbízható és kiszámítható tranzitpartner, aki nélkül nem lenne garantálható a biztonságos energiaellátás Magyarországon. A kormány a jövőben is számít Törökország tranzitszerepére, ugyanis körvonalazódik egy megállapodás azeri földgáz vásárlásáról, amihez ugyancsak szükség lenne erre a szállítási útvonalra.

### [Tovább zuhan a líra, nincs ami megállítsa](#)

Esik a török líra árfolyama miután a választások második fordulójában Recep Tayyip Erdogan hivatalban lévő államfő legyőzte riválisát Kemal Kilicdaroglut. Erdogan a voksok több mint 52 százalékát szerezte meg, ellenfele 48 százalék alatt teljesített. Az eredmény megerősítheti Erdogant abban, hogy eddig vitt gazdaságpolitikai irány helyes.

### [Az elhúzóató török választás a régió olajkereskedelmét is befagyasztotta](#)

A régióban az olaj jellemzően Törökországon keresztül áramlik Irakból, valamint a félautonóm Kurd Regionális Kormányzat (KRG) területéről – az úgynevezett kirkuki nyersolaj az Irak-Törökország csövezetéken folyik le, amely az öböl menti ország északi részét köti össze a Ceyhan kikötőjével a Földközi-tengeren. Az áramlások azonban március 25. óta megbénultak egy jogi vita miatt, amelyben Irak, a KRG és Törökország is érintett.

### [A földrengés ellenére jól működik a török gazdaság](#)

Az Oeconomus Gazdaságkutató Alapítvány részletes elemzést készített a török választások apropóján, amelyben bemutatják a török gazdaság helyzetét, valamint elemzik a februári földrengést, és annak gazdasági és társadalmi hatásait is.

### [Új autómárka érkezhét Magyarországra - Riválist kaphat a Tesla](#)

A magyar piacra is bevezethetik az első török személyautót, a kizárólag elektromos meghajtású Toggot (Türkiye'nin Otomobili Girişim Grubu). A külgazdasági és külügyminiszter a török Mustafa Varank ipari és technológiai miniszterrel közös tesztvezetés során figyelmébe ajánlotta kollégájának, hogy a Togg sorozatgyártásánál tartsák szem előtt a magyar piacot is. A magyar miniszter meggyőződése szerint az ár-érték arány alapján a török jármű minden további nélkül kiállja a versenyt más, Magyarországon már forgalmazott autómárkával.

### [Megkezdte működését Törökország első hazai elektromos vonata](#)

A Török Vasúti Járműipari Vállalat (TÜRASAŞ) által gyártott első nemzeti elektromos vonat megkezdte működését a Török Államvasutak (TCDD) részére történő átadásakor, Adil Karaismailođlu közlekedési és infrastrukturális miniszter részvételével tartott ünnepségen. A vonat, amely naponta ötször közlekedik majd az Adapazarı-Gebze útvonalon, az első útját Adapazarıból kezdte meg.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://hirado.hu/>

<https://index.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://makronom.mandiner.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Amerikai Egyesült Államok

### [Amerika megmenekült: elfogadták az adósságlafon emeléséről szóló törvényt](#)

Az Egyesült Államok Képviselőháza megszavazta az államadósság megemeléséről szóló törvényt, Amerika ezzel elkerülte a fizetésképtelenséget. A törvény 2025. január 1-jéig felfüggeszti az államadósság-plafont, másik oldalról jelentősebb költségvetési átcsoportosítást, és kiadáscsökkentést ír elő az amerikai kormány számára.

### [A mesterséges intelligencia etikus fejlesztésére kérte Joe Biden a nagy techcégeket](#)

A mesterséges intelligenciát fejlesztő cégek vezetőivel találkozott Joe Biden az Egyesült Államok elnöke, hogy a technológia etikus fejlesztésére kérje őket.

### [Joe Biden megvétózta a határozatot a Kínából importált napelemek vámkötelezettségéről](#)

Megvétózta az amerikai elnök azt a kongresszusi határozatot, amely a Kínából importált napelemekre vonatkozó vám alkalmazására kötelezné a kormányt. Joe Biden arra hivatkozott, hogy a jogszabály az amerikai innováció ellenében hat. Az amerikai Kongresszus két háza a közelmúltban fogadta el a határozatot, amely felülírja a Biden-kormányzat intézkedését, amellyel tavaly két évre felfüggesztette a Kínából származó napelempanelre kivetett vám alkalmazását. A vámmal eredetileg az amerikai vállalkozások védelmét akarták biztosítani. Joe Biden a vétót indokló közleményében most azt írta, hogy a vám felfüggesztésének eltörlését tartalmazó kongresszusi határozat az amerikai innovációt akadályozná, és aláásná az ennek érdekében tett erőfeszítéseket, valamint komoly bizonytalanságot teremtene az amerikai vállalkozások és munkavállalók körében. Az elnök ugyanakkor arról biztosította a törvényhozókat, hogy a vámról szóló moratóriumot nem tervezi meghosszabbítani annak 2024. júniusi lejártát követően.

### [Rengetegen költöztek el New Yorkból a járvány idején](#)

Az Egyesült Államok legnagyobb városa, New York elveszítette lakossága több mint 5%-át, 468 ezer embert 2020 áprilisa és 2022 júliusa között – derül ki az amerikai adatnyilvántartó hivatal új összegzéséből. Ennél is nagyobb mértékben csökkent Kaliforniában San Francisco lakossága, amelyet a járvány idején polgárainak 7,5%-a hagyott ott.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://profitline.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Kanada

### [Kanadában terjeszkedik a magyar tőzsde újonca](#)

A Chameleon Smart Home megállapodott az UpHome Canada Ltd.-vel, ennek keretében utóbbi kizárólagos jogot kapott a Chameleon Smart Home rendszereinek forgalmazására Kanadában és az észak-amerikai piacon. A disztribúciós együttműködés tovább erősíti a tőzsdei okosotthon-cég pozícióját Kanadában és lehetőséget biztosít az új piacok irányába való további terjeszkedéshez.

### [Veszélyhelyzet Kanadában az erdőtüzek miatt](#)

Veszélyhelyzetet hirdettek ki a kanadai Alberta tartományban, miután több mint száz erdőtüz keletkezett, és mintegy 25 ezer lakos kénytelen volt elhagyni az otthonát. A világ egyik legnagyobb olajkitermelőjének számító kanadai tartományban nagyon meleg és száraz volt a tavasz. Elég néhány szikra, hogy ijesztő erdőtüzek keletkezzenek. Mintegy 122 ezer hektáros terület égett le, és húsz település lakosait evakuálták.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [Venezuela és Kuba is visszautasítja azt az amerikai vádat, hogy nem működik együtt a terrorizmus elleni harcban](#)

Venezuela és Kuba helyi idő szerint kedden alaptalannak nevezte azokat a vádakot, amelyekre hivatkozva az Egyesült Államok feltette őket a terrorizmus elleni harcban nem kellő együttműködést mutató országok listájára. Az amerikai közlönyben a hét elején közzétett, frissített feketelistára Venezuela most került fel. Kubát néhány évvel ezelőtt tették fel rá, de a frissített változaton is szerepel, akárcsak Szíria, Irán és Észak-Korea. Az amerikai törvények egyebek között megtiltják védelmi eszközök és szolgáltatások exportálását a listán szereplő országokba.

### [Venezuela vs. Egyesült Királyság: óriási küzdelem az aranyért](#)

Venezuela gazdag múltjának köszönhetően nagy mennyiségű aranytartálékkal rendelkezik, melynek egy részét külföldön tartja. Ám amikor 2020-ban a Londonban tartott készletet haza szeretne vinni Maduro elnök, akkor a Bank of England megtagadta kérését. Az Egyesült Királyság központi bankja ugyanis azzal érvelt, hogy az Egyesült Királyság a 2019-ben alkotmányos puccsot végrehajtó Juan Guaidót ismeri el az ország legitim elnökének, így Maduro, és a Maduro által kinevezett jegybankelnök nem rendelkezhet az arany mozgatásáról.

### [Kína, Oroszország és Brazília egyeztet a BRICS országok együttműködéséről](#)

Hszi Csin-ping kínai elnök, Vlagyimir Putyin orosz elnök és Luiz Inácio Lula da Silva brazil elnök magas szintű telefonbeszélgetések formájában megbeszéléseket kezdett a BRICS csoporton belüli együttműködésről. A BRICS, amely Brazíliát, Oroszországot, Indiát, Kínát és Dél-Afrikát foglalja magában, a feltörekvő piacok gazdasági erejének bizonyítéka. A megbeszélések a közelgő vezetői csúcstalálkozót előzik meg, és jelentős vita folyik a BRICS közös valutájának lehetőségéről.

### [Madárinfluenza: állategészségügyi vészhelyzetet hirdetett Brazília](#)

A mezőgazdasági miniszter által aláírt dokumentumból kiderült, miszerint Brazília hat hónapra állategészségügyi vészhelyzetet hirdetett, miután a hatóságok először regisztráltak madárinfluenzás esetet vadon élő madaraknál. Ez nem túl jó hír a dél-amerikai országra nézve, hiszen a világ legnagyobb csirkehúsexportőrének számít (tavaly 9,7 milliárd dolláros forgalmuk volt), továbbá az utóbbi időszakban legalább nyolc, vadon élő madár esetében mutatták ki a H5N1 vírust Rio de Janeiro és Espírito Santo államokban.

### [Brazília ebben az évben szemesterményekből rekordtermést vár](#)

Brazil ügynökségek szerint a dél-amerikai ország ebben az évben szemesterményekből összesen 313,9 millió tonna termést vár, ami 15 százalékkal meghaladja az egy évvel korábbi mennyiséget, annak ellenére, hogy az időjárás az ország bizonyos területein kedvezőtlen volt – írja az agenciabrasil.ebc.com, portugál nyelvű hírportál.

### [Mexikó elnöke Joe Biden beavatkozását kérte egyes civil szervezetek támogatásának megszüntetéséhez](#)

A mexikói elnök arra kérte Joe Biden amerikai elnököt, hogy segítse elő a kormányával ellenséges civil szervezetek finanszírozásának leállítását – erről Andres Manuel López Obrador maga számolt be egy szerdai sajtóértekezleten. López Obrador a Bidennek írt leveléből idézve azt mondta, „az Egyesült Államok kormánya, konkrétan az Egyesült Államok Nemzetközi Fejlesztési Ügynökségén (USAID) keresztül, egy ideje nyíltan finanszíroz szervezeteket az általam képviselt törvényes és legitim kormány ellen”. Hozzátette: „ez egyértelműen beavatkozás, amely ellentétes a nemzetközi joggal és a szabad és szuverén államok közötti viszonyra jellemző normákkal”.

### [Esőcsinálással enyhíti az aszályt Mexikó, de vannak tudósok, akik szerint ez nagyon nem jó ötlet](#)

Mexikó két állama felett is felhőteremtéssel próbálkoznak, hogy több csapadék hulljon a területekre. A folyamat során olyan részecskéket juttatnak a légkörbe, amelyek magukhoz vonzzák a vízcseppeket, ami végül esőhöz vezet. Persze csak akkor, ha bejön. A mexikói gazdák nemrég arra kérték a kormányt, hogy a technológia segítségével idézzen elő

esőzéseket. Az ország az elmúlt tíz év második legnagyobb szárazságával küzd, a gazdák pedig attól tartanak, hogy elveszítik a termesztett növényeiket és az állatokat is.

### [Új, az eddigieknél magasabb értékű bankjeggyel küzd Argentína az infláció ellen](#)

A száz százaléknál is nagyobb infláció kezelésére Argentínában új, az eddigieknél nagyobb értékű bankjegyet bocsát ki. Az új pénz 2000 peso értékű, ez a duplája a 2017-ben bevezetett eddigi legmagasabb értékű bankjegynek. Argentína a pénze folyamatos értékvesztésével és a magas költségvetési hiánnyal kénytelen megküzdeni. Eddig a legnagyobb névértékű bankjegy a 2017 novemberében bevezetett 1000 peso volt.

### [A jobboldal írhatja újra Chile alkotmányát](#)

Jobboldali pártok írhatják újra Chile alkotmányát, miután többséget szereztek az alkotmányozó tanácsban a testület felépítéséről döntő vasárnapi szavazáson. Az ötven tagú tanácsba huszonkét főt delegálhat a sokak által szélsőjobboldalinak bélyegzett Republikánus Párt, élén José Antonio Kasttal, aki Jair Bolsonaroval és Donald Trumppal is jó kapcsolatot ápol. A párt a szavazatok 35 százalékát szerezte meg.

### [Földrengés volt Panama és Kolumbia határán](#)

Erős, 6,6-os magnitúdójú földrengés történt a közép-amerikai, Panama és Kolumbia határtérségében fekvő Darién régióban helyi idő szerint szerdán este - közölte az amerikai geológiai szolgálat (USGS).

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

<https://www.kriptoworld.hu>

<https://liner.hu/>

<https://www.agroinform.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.hvg.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.origo.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Közel-Kelet

### [Szijjártó: Történelmi csúcsponton az együttműködés Magyarország és Izrael között](#)

Minden korábbinál erősebbek a politikai és gazdasági kapcsolatok Magyarország és Izrael között, és az energetikai együttműködés lehetőségeiről is tárgyalnak a felek – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter május 31-én Budapesten.

### [Az Nvidia építi Izrael legerősebb mesterséges intelligencia számítógépét](#)

Az Nvidia építi Izrael eddigi legerősebb mesterséges intelligencia (MI) számítógépét. A világ legértékesebb tőzsdén jegyzett chipgyártó cége szerint a felhőalapú rendszer több százmillió dollárba kerül majd, és 2023 végére lesz részben működőképes.

### [Katari földgáz vásárlásáról állapodott meg Orbán Viktor Dohában](#)

A magyar és a katari gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt Orbán Viktor és kísérete Katarban. A miniszterelnök közleményében fejtette ki, hogy Katar mennyire fontos gazdasági partner Európa számára. Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter is Orbán Viktorral tartott, és a dohai gazdasági miniszterrel egyezett meg.

### [Szijjártó Péter energiaügyi tárgyalásokat folytatott az Egyesült Arab Emírségekben](#)

A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető Abu-Dzabiban tett látogatását követően arról számolt be, hogy többek között találkozott helyi hivatali partnerével, Sejk Abdalláh bin Zájid ál-Nahajjannal, aki személyesen is sokat tett a régió stabilitásáért, a kapcsolat rendezéséért Izraellel. Tárgyalt továbbá az emírségekbeli energiaügyi miniszterrel, Szuhail bin Mohamed ál-Mazruival, és ezt követően hangsúlyozta, hogy Magyarországhoz hasonlóan az Egyesült Arab Emírségek is elkötelezett a nukleáris energia alkalmazása mellett.

### [Olaj nélkül is tovább nő a szaúdi gazdaság](#)

Az olajból származó bevételek csak minimálisan, a más ágazatokból befolyók viszont annál jobban emelték az arab ország GDP-jét. Szaúd-Arábia gazdasága 3,9 százalékkal nőtt az idei első negyedévben az egy évvel ezelőttihez képest – közölte az arab ország statisztikai hivatala. Ez főleg a nem olajipari tevékenységek bővülésének köszönhető, ezek az ágazatok összességében 5,8 százalékkal nőttek a tavalyi év azonos időszakához képest. Az olaj- és gázipar csak 1,3 százalékkal bővült a termelés-csökkenés miatt.

### [Sorban állnak a vevők a katarai gázért](#)

Az LNG-ért folyó verseny tavaly, az orosz–ukrán háború kirobbanása után erősödött fel, különösen Európában, amely ellátásának közel 40 százalékát az orosz vezetékes gáz biztosította. Katar már most is a világ első számú LNG-exportőre, és az északi mező bővítési projektje tovább erősíti ezt a pozíciót és hozzájárul a globális gázellátás hosszú távú biztosításához. Hatalmas a kereslet az LNG iránt, és év végére várhatóan az összes szerződésünket meg tudjuk kötni, amely az északi bővítésből befolyó gázra vonatkozna. A legfontosabb célunk, hogy hosszú távú, stabil partnereket találjunk, ezért is próbálunk meg Ázsiában terjeszkedni – mondta Saad al-Kaabi, a QatarEnergy vezetője.

### [Nagy tervei vannak Katarnak a tőzsdével, több százmillió dolláros programot hirdetett](#)

A Katari Befektetési Hatóság 1 milliárd rial, tehát mintegy 275 millió dollárértékű tőzsdéfejlesztési programot hoz létre a külföldi tőke bevonására, a kezdeményezés a következő öt évben fog futni, és gazdasági ösztönzést nyújtana a kereskedési költségek csökkentésére az árjegyzők számára. A cél az lenne, hogy a program hozzájáruljon a piac likviditásának növeléséhez, az árjegyzési szolgáltatás javításához és a katarai tőkepiac diverzifikálásához.

### [Visszaveszi Szíriát az Arab Liga](#)

Az Arab Liga tagállamainak külügyminiszterei Kairóban megállapodtak, hogy visszaállítják Szíria tagságát a több mint tíz évvel ezelőtti felfüggesztés után. A szavazásra Egyiptom, Irak, Szaúd-Arábia és Szíria vezető regionális diplomatáinak múlt heti jordániai találkozóját követően került sor, ahol megállapodtak abban, hogy Damaszkusz tagságát helyreállítják az arab államokat tömörítő nemzetközi szervezetben.

### [Oroszország és Irán fontos megállapodása](#)

Együttműködési megállapodást írtak alá az orosz–azerbajdzsáni, illetve az iráni vasúti hálózat összekötéséről. A Rasht–Astara vasút 162 km-es szakasza lesz a hiányzó láncszem, ami lehetővé teszi, hogy Szentpétervárról a konténerek a leggyorsabban jussanak el az iráni tengerpartra, majd onnan az indiai Mumbaiba. Oroszország és Irán már jövőre megkezdheti az észak–déli közlekedési útvonal utolsó vasúti szakaszának építését.

### [Irán 30 százalékkal növelte oroszországi exportját](#)

Irán 30 százalékkal növelte oroszországi exportját a március végén véget ért perzsa naptári évben az előző évhez képest – jelentette az ISNA iráni hírügynökség. Az ISNA szerint Irán kereskedelmi volumene Oroszországgal mintegy 744 millió dollárra (258 milliárd forint) nőtt. Oroszország ezzel az iráni termékek tizedik legnagyobb felvásárlója.

FORRÁS:

[www.hirado.hu](http://www.hirado.hu)

[www.mandiner.hu](http://www.mandiner.hu)

[www.origo.hu](http://www.origo.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

<https://hirado.hu/>

<https://itbusiness.hu/>

## Afrika

### [Afrika lehet a világgazdaság megmentője](#)

Az ENSZ legfrissebb becslései szerint Afrika népessége – a csökkenő halandóság és a magas termékenység miatt – a jelenlegi 1,4 milliárról 2050-re 2,5 milliárdra nő. Mivel Kínában, Japánban, Koreában és az európai országokban a fiatal munkaerő számának erőteljes csökkenése várható, a világgazdaság erőteljes lassulásnak néz elébe, hacsak nem kap termelékenység lökést a következő negyedszázadban Afrika népességéhez hozzáadódó egymilliárd fiatalembertől.



### [Németország támogatja Afrika képviselőinek erősítését az ENSZ Biztonsági Tanácsában](#)

Németország támogatja a nemzetközi közösség intézményeinek átalakítását az úgynevezett globális dél képviselőinek megerősítéséhez, és azzal is egyetért, hogy növelni kell az afrikai részarányt az ENSZ Biztonsági Tanácsában, és az állandó tagságot is biztosítani kell a kontinensnek a testületben.

### [A magyar külügyminiszter Egyiptomot „az Európát védő észak-afrikai védvonal legstabilabb bástyájának” nevezte.](#)

A migrációs nyomás nő, ezért különösen meg kell becsülnünk azokat az országokat, amelyek segítenek abban, hogy ez a nyomás ne növekedjen rajtunk, és Egyiptom egy ilyen ország – mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, miután hivatalában fogadta Számeh Sukri egyiptomi külügyminisztert. Szijjártó az MTI tudósítása szerint kitért rá, hogy évente százhuszonöt egyiptomi diák tanulhat ösztöndíjjal a magyarországi felsőoktatási intézményekben, de az idei tanévre ennek többszörösét, nyolcszázkilencven jelentkezést adtak be.

### [Oroszok nélkül is beveszi az egyiptomi piacot a dunakeszi járműjavító](#)

Vasúti fődarabok önálló gyártására készül a Dunakeszi Járműjavító, ehhez még egy hegesztőrobotot is vásárol, és bővíti a létszámát. Hamarosan kiváltja az Egyiptomba szállított vonatokhoz igénybe vett orosz beszállításokat is. Közben már új feladatokra készül, egyebek mellett ringbe szállt az ENR-projekt szállítását elnyerő projektcéggel egy 500 vasúti személykocsira kiírt egyiptomi tenderen.

### [Magyar vállalat is szervizeli Egyiptom egyik óriási vízerőművét](#)

Egyiptom egyik kiemelt jelentőségű vízerőművéénél, az Esna Power Plant-nél végez jelentős, több szakaszból álló szerviztevékenységet a Ganz Transzformátor- és Villamos Forgógépgyártó Kft. 2023 során. A transzformátorok, nagy teljesítményű villamos motorok és generátorok gyártásával, valamint nagyfeszültségű készülékek szervizelésével foglalkozó vállalat a szervizelési munkálatok első, májusban záruló szakaszában egy 16,8 MVA teljesítményű hidrogenerátor karbantartását végezte el. Ezt követően, év végéig további 2 generátoregységet újítanak fel a társaság szakemberei.

### [Fogyóban a deviza, Egyiptom késve fizet a búzáért](#)

Egyiptom késik, számos esetben akár hónapokat is nagy összegű búzavásárlások kifizetésével, mert az országban nincs elég deviza. Egyiptom a világ egyik legnagyobb búzaimportőre, a kenyér árát pedig jelentős mértékben támogatja az állam az állami búzatartalékon keresztül. Ez politikai szempontból nagyon érzékeny kérdés, az olcsó kenyér a lakosság többsége számára elérhető. Az ország az ukrajnai háború miatt most elsősorban az orosz búzától függ. A kifizetések halasztása eddig nem érintette a búzaszállítmányokat, eddig valamennyi megérkezett, és ki is rakodták. Kereskedők szerint eddig precedens nélküli, hogy az állami felvásárlók nem fizetnek időben.

### [Hosszú idő után kibékül Egyiptom és Irán](#)

Negyven év után Irán és Egyiptom helyreállítja diplomáciai kapcsolatait, továbbá elindulnak a nagykövetségeik újraindítása felé. Fada-Hoszein Maleki képviselő hozzátette, hogy Ebrahim Raiszi elnök és egyiptomi kollégája, Abd el-Fattáh esz-Szíszi a közeljövőben személyesen is találkozni fognak. Teherán és Kairó között jelenleg Irakban folynak a tárgyalások. A törvényhozó pozitívnak minősítette a tárgyalások légkörét.

### [Tunézia: 20 hektár üvegházzal bővül a Hicha Joy projekt.](#)

A Hicha Joy a Desert Joy után a második nagyobb projekt, amely holland-tunéziai koprodukcióban épül. A Desert Joy 5 éven át készült, 20 hektár üvegház és 20 hektár fóliát üzemeltet a tengerparton, így lehetővé teszi, hogy a természetlevesítményeket lepárolt, sótalánított tengervízzel lássák el. Szinte a teljes területén paradicsomot termelnek, amelyet az Európai Unió területén értékesítenek Fair Trade termékként. A távlati tervek szerint a Hicha Joy (vagy La Joie de Hicha) összesen 12 üvegház tartalmaz majd, körülbelül 118 hektáron. A jelenlegi, második ütem várhatóan már szeptemberben működőképes lesz, de teljesen csak jövő júliusban lesz kész.

### [Nem csillapodik Szudán - ismét kiújultak a harcok](#)

Mindössze percekkel az egyhetes tűzszünet hatályba lépését követően újabb légitámadásokról és összecsapásokról érkeztek jelentések a Szudán fővárosától, Kartúmtól északra, illetve keletre eső térségből. A harcokban eddig csaknem ezren veszítették életüket és több mint egymillióan voltak kénytelenek elmenekülni otthonukból, közülük 250 ezren a környező országokban kerestek menedéket.

### [Már megint a nyugati országok segítik ki az ENSZ-t Afrika szarvánál](#)

Az ENSZ 2,4 milliárd dollár (834,5 milliárd forint) értékű felajánlást kapott a Szomália, Etiópia és Kenya alkotta térségben élő, mintegy 32 millió ember segélyezéséhez. Azonban az adományok összege így sem érte el a világszervezet által az Afrika szarván lévő három ország humanitárius segélyezésére kért 7 milliárd dollárt (2434 milliárd forintot).

### [Beiktatták Afrika legnagyobb olajtermelő országának az elnökét](#)

Letette a hivatali esküt Bola Tinubu, Nigéria új elnöke, aki választási programjában az elődje, Muhammadu Buhari idején megromlott gazdasági és biztonsági feltételek javítását ígérte. Bola Tinubu rekordnagyságú adóssággal küszködő gazdaságot, deviza- és üzemanyaghiányt, gyenge hazai valutát, csaknem két évtizedes inflációt, ingadozó intézményrendszert, és a kőolajlopások és a beruházások hiánya miatt csökkenő olajtermelést örökölt.

### [Afrika békét akar teremteni az orosz–ukrán konfliktusban](#)

A Cyril Ramaphosa dél-afrikai elnök kezdeményezésére létrejött delegáció moszkvai és kijevi látogatásainak célja, hogy a hadban álló felek mihamarabb békét kössenek egymással. Az afrikai vezetők kezdeményezését „óvatos módon”, de támogatja Washington és London is. Ramaphosa elnök ragaszkodik országa pártatlanságához, noha az Egyesült Államok szerint tavaly év végén fegyvereket rakodtak egy orosz felségjelű hajóra egy dél-afrikai kikötőben.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.atv.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hirado.hu/>

[www.24.hu](http://www.24.hu)

[www.fruitveb.hu](http://www.fruitveb.hu)

[www.origo.hu](http://www.origo.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Ausztrália és Új-Zéland

### [Ausztrália felismerte: a vásárolj most, fizess később valójában hitel](#)

Ausztrália közölte, hogy egy új törvény értelmében a vásárolj most, fizess később termékeket (Buy now, pay later; BNPL) a jövőben, mint fogyasztói hiteleket kívánja szabályozni, így a jövőben a BNPL-szolgáltatóknak is ugyanazoknak a szabályoknak kell megfelelniük, mint a többi hasonló cégnek.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.